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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ κ. ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ

Έληξε η συνάντηση ανάμεσα στον Πρόεδρο της Σερβίας κ.Μιλόσεβιτς και τον 

Πρόεδρο της Κροατίας κ.Τούτζμαν. Η συνάντηση αυτή ήταν η πρώτη συνάντηση 

που είχαν οι δύο ηγέτες μετά το 1991. Η πρώτη συνάντηση η οποία 

πραγματοποιήθηκε σε διμερές επίπεδο και όχι στα πλαίσια ενός Διεθνούς 

Οργανισμού, είτε συνάντηση υπό την εποπτεία τρίτων. Αποτελούσε δηλαδή ένα 

σημαντικότατο βήμα για την βελτίωση των σχέσεων των δύο χωρών.

Οι συμμετέχοντες θα εκδώσουν μια ανακοίνωση, η οποία αναφέρεται στα θέματα 

που συζητήθηκαν και στις προοπτικές που άνοιξαν οι συνομιλίες του σήμερα. 

Στην ανακοίνωση αυτή τονίζεται η συμβολή της ελληνικής πλευράς για την 

- διοργάνωση και την επιτυχία αυτής της συνάντησης.

Το αποτέλεσμα είναι ότι τα δύο μέρη αφού συζήτησαν τα επιμέρους προβλήματα 

και συμφώνησαν σ'ένα γενικό πλαίσιο για την επίλυσή τους, θα αποκαταστήσουν, 

μετά μια νέα συνάντηση των Υπουργών Εξωτερικών που θα γίνει στο τέλος 

Αυγούστου στο Βελιγράδι, τις διπλωματικές σχέσεις μεταξύ τους. Είναι 

περίεργο, αλλά διπλωματικές σχέσεις μεταξύ τους δεν υπήρχαν μέχρι σήμερα. 

Και από της στιγμής της αποκατάστασης των διπλωματικών σχέσεων, θα είναι 

και η γενικότερη σχέση μια σχέση καλλίτερης συνεργασίας και φιλίας.

Εμείς επιδιώξαμε αυτή τη συνάντηση και δώσαμε κάθε βοήθεια, γιατί πιστεύουμε 

ότι στο χώρο των Βαλκανίων πρέπει να προωθήσουμε τη συνεργασία και τη φιλία 

μεταξύ των διαφόρων λαών. Έχουμε πάρει στο παρελθόν πρωτοβουλίες και θα 

συνεχίσουμε και στο μέλλον στην ίδια κατεύθυνση. Ήδη σχεδιάζουμε για να 

πραγματοποιηθεί μια συνάντηση των Βαλκανικών χωρών τον επόμενο χρόνο, εδώ



στην Ελλάδα, όπου θα προωθήσουμε τις επαφές και θα θέσουμε και νέες βάσεις 

για περαιτέρω δραστηριότητες, οι οποίες θα συσφίξουν τις σχέσεις μεταξύ των 

διαφόρων χωρών.

Θεωρούμε ότι η σημερινή επαφή μεταξύ των κυρίων Μιλόσεβιτς και Τούτζμαν 

ήταν ιδιαίτερα χρήσιμη σ'αυτή την κατεύθυνση. Και είμαστε πάντα πρόθυμοι να 

πάρουμε οποιαδήποτε μέτρα και να πραγματοποιήσουμε οποιαδήποτε βήματα 

είναι αναγκαία για να συσφίξουμε τις σχέσεις των Βαλκανικών χωρών.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, αν έχετε την καλοσύνη, θα ήθελα να σας 

ρωτήσω: Γιατί έγινε η συνάντηση ανάμεσα στον Μιλόσεβιτς και τον Τούτζμαν και 

όχι ανάμεσα στον Λίλιτς και τον Τούτζμαν, γιατί ο κ.Λίλιτς είναι ο 

Ομοσπονδιακός Πρόεδρος.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αυτό είναι δικό τους θέμα. Δεν υπεισέρχομαι ποιος 

εκπροσωπεί ποιά χώρα, ποιος έχει τη δύναμη των αποφάσεων και ποιος όχι. 

Εφόσον αποφάσισαν οι δύο χώρες να συναντηθούν με αυτή την εκπροσώπηση, 

καλώς έπραξαν, δεν μας ενδιαφέρει εμάς.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, μας ζητήθηκε η μεσολάβηση των καλών 

υπηρεσιών ή ήταν μια δική μας αυστηρά πρωτοβουλία;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Μας ζητήθηκε μετά από συνεννοήσεις.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και από τις δύο πλευρές;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ναι, και από τις δύο πλευρές.

ΠΑΓΚΑΛΟΣ: Και από συνεχείς προσφορές, γιατί η κ.Αδάμ πρέπει να ξέρει ότι 

συνεχώς προσφέρουμε τις υπηρεσίες μας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, αυτή η βαλκανική συνάντηση του χρόνου στην 

Ελλάδα, θα είναι σε επίπεδο Προέδρων ή Πρωθυπουργών;

ΠΑΓΚΑΛΟΣ: Θα είναι σε επίπεδο Υπουργών Εξωτερικών.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα καταβληθεί προσπάθεια να μετάσχουν και τα Σκόπια;



ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Τώρα, συζητούμε τί θα γίνει του χρόνου και πώς και υπό ποίες 

προϋποθέσεις; Ας δούμε το σήμερα. Και το σήμερα πιστεύουμε ότι είναι κάτι 

θετικό, γιατί δείξαμε ότι στα Βαλκάνια εμείς μπορούμε να παίξουμε ένα ρόλο, ο 

οποίος έχει αποφασιστικά αποτελέσματα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχουν λεπτομέρειες των επιμέρους θεμάτων ...

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Υπάρχουν πολλές λεπτομέρειες, που αφορούν τα διάφορα 

θέματα που εκκρεμούν ανάμεσα στις δύο χώρες. Αλλά δεν είναι ο δικός μας 

ρόλος να μπούμε σ'αυτά και να τα εξηγήσουμε. Εμείς τα γνωρίζουμε, τα 

συζητήσαμε, αλλά είναι καλλίτερο να τα διαβάσετε και οι ίδιοι. Εμείς από το 

ανακοινωθέν κρατάμε τις ευχαριστίες τους απέναντι στην Ελλάδα και στην 

Ελληνική Κυβέρνηση.

Σας ευχαριστώ πολύ.


